疫情防控"同乡英雄"发布会 听支援湖北医护人员讲感人经历

返郑前,武汉同仁连夜做"地菜煮鸡蛋"

本报讯 4月21日,省政府新闻办召开河南省新冠肺炎疫情防控专题第54场"同乡英雄"系列新闻发布会,现场邀请河南省支援湖北医疗队队员代表回答记者提问,讲述他们在湖北武汉抗疫一线的经历和感悟。 郑报全媒体记者李京儒/文 周甬/图

"你不穿防护服,我以为就是我女儿"

省第二批支援湖北医疗队省直临时党支部书记、省直第三人民医院主管护师王瑞至今还惦记着一位60多岁的武汉阿姨。刚入院时,阿姨家人不在身旁,病情又重,思想压力特别大,王瑞就格外关注她。每天,王瑞会给阿姨把饭菜摆好,盒子打开,筷子掰开递到她手里,帮她把水倒上,收拾大小便。阿姨不止一次说:"如果不是你穿着防护服,我真的以为你就是我的女儿。"

在一起相处 了50多天后,阿 姨 康 复 要 出 院 了。临走时,她 拉着王瑞的手眼 泪掉个不停:"是



你们河南医疗队给了我们第二次生命。感谢你无微不至地照顾我,来年一定要再来武汉!"

用心战"疫",为患者送上"心灵鸡汤"

"心理干预和躯体干预不一样,许多新冠肺炎确诊患者甚至一线医务人员觉得不理解。"第十五批援鄂医疗队暨国家(河南)心理医疗队队长张建宏表示,医疗队抵达武汉时,正是武汉各条战线特别是一线医务人员以及住院患者心理压力最大的时候。有一个病情已经明显改善的女性患者,呼吸功能已经完全恢复,但是因为焦虑恐慌一直要求吸氧,不敢离开氧气瓶。

在了解她的病历资料后,心理救援队

员多次对她进行 心理干预和支持 性的心理治疗, 使患者顺利停止 了吸氧。

在湖北期 间,来自全省4家精神卫生专科机构的30 名精神科、心理科医生历经36天艰苦奋战, 累计提供心理干预、心理疏导和心理支持

三月三 吃到最地道的武汉地菜煮鸡蛋

来自郑州大学第二附属医院的副主任 医师周正是河南省首批支援武汉医疗队医 疗组组长。

他回忆道,在武汉四院的两个月里,河南医疗队队员和武汉四院的医护人员并肩作战,结下了深厚的友情。3月26日,医疗队要离开武汉返回郑州。当天是农历三月初三,在武汉是个重要日子,有给家人吃地菜(荠菜)

煮鸡蛋的习俗。3 月25日下班已经 很晚了,为了能让 河南的同仁第二 天早上吃到鸡蛋, 武汉四院的医护



人员下班后跑了好几个地方买鸡蛋,还打着手 电筒在野地里找地菜,当天晚上把鸡蛋煮好。

"邵三管":管天、管地、管空气

郑州人民医院急诊科护士长邵青青是河南第五批支援湖北医疗队护理第四大组总感控负责人,除完成舱内的护理工作外,还负责所有人员安全防护工作以及舱内所有关于感染等相关问题的协调安排及处理工作。

穿脱防护服是防护工作的重中之重,队员每次进舱前,在按照流程穿好防护服时自己先检查,然后邵青青再挨个检查审核。就这样,邵青青获得了一个美称——"邵三管":管天、管地、管空气。无论是谁,进舱都得接受邵青青的监督做好防护,是为管天;在住所

处,所有地面都要按清洁区、缓冲区、污染区区的分好,消毒到位,是为管地;不活在空气中害人,是为管空气。



3月9日休舱时,河南第五批支援湖北医疗队驻守的青山方舱医院取得了"医护人员零感染、零投诉,患者零死亡、零复发"的好成绩。

公 告

刊登热线:0371-56568143

关于郑州市市政控制性节点(地下交通)工程二里岗站 交通封闭、绕行的公告

因郑州市市政控制性节点(地下交通)工程二里岗站建设施工,二里岗南街与紫荆山路交叉口东侧道路需进行封闭施工作业。

封闭区域:二里岗南街与紫荆山路交叉口东侧向东 260m,封闭期间仅保留人行通道。封闭时间为:2020 年 4 月 23 日至 2023 年 12 月 31 日。

具体绕行方案为:二里岗南街(紫荆山路至城东南路)的居民车辆和交通流沿弓庄南街、金城街提前绕行。

请广大交通参与者自觉遵守交通法规,服从交通警察及协管员指挥,合理选择出行道路,注意交通安全。

郑州市公安局交通警察支队 郑州地铁集团有限公司 2020年4月22日

27种治疗重特大疾病药品 纳入医保门诊报销

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)为进一步提高我省医疗保险参保人员用药保障水平,确保国家谈判药品等惠民政策落实落细,4月21日,省医疗保障局公布《关于规范完善我省重特大疾病医疗保障门诊特定药品使用管理工作的通知》,本月起,麦格司他等27种药品暂定为我省门诊特定药品,纳入医保门诊报销。

这27种药品有治疗结核病的贝达 喹啉、德拉马尼,治疗晚期结直肠癌的 雷替曲塞,治疗慢性丙型肝炎的索磷 布韦维帕他韦等。其中治疗癌症的药 品较多。

待遇水平方面,参保人员使用门诊特定药品相关费用纳入基本医疗保险统筹基金支付范围,不设起付线,乙类门诊特定药品原则上首自付比例全省统一为20%。城乡居民医保统筹基金支付比例为80%(脱贫攻坚期内的农村参保贫困人口统筹基金支付比例为85%),职工医保统筹基金支付比例为85%左右,其他相关待遇仍按原规定执行。

享受门诊特定药品医保支付待遇的参保人员,住院治疗期间不重复享受门诊特定药品医保支付相关待遇。

9月30日前,学生乘火车可买学生票退票免收手续费

本报讯(郑报全媒体记者 张竞昳) 4月25日起,我省高校就可以陆续复学了,不少同学开始操心购买返校火车票的事儿。已经购买的学生票怎么退、收不收退票费?记者昨日对此进行了采访。

据铁路12306消息,学生票可享受普速旅客列车硬座客票、加快票、空调票和动车组列车二等座公布票价的优惠。学生票乘车时间限定为每年的暑假6月1日至9月30日、寒假12月1日至次年3月31日(疫情期间寒假学生票乘车时间延长至5月31日)。也就

是说,从现在开始至今年9月30日,都可以买学生票,至铁路部门另有通知时止。

疫情期间,所有学生票在开车时间之前退票均免收手续费。其中,购票后已换取纸质车票或使用现金购买电子客票的同学,可先行在铁路12306网站办理退票,自办理之日起180天内,持乘车人身份证件可到全国任意车站的窗口办理退票;在12306网站上购票,且未换取纸质车票的同学,可在开车前25分钟,通过互联网足不出户即可办理退票。

中原网心通桥民意排行榜

(4月13日~19日)

过去一周(4月13日~19日),网友最关注哪些问题?各县(市、区)回复情况如何?哪些帖文网友还在期盼回复?请看中原网心通桥管理员的梳理和详解。



■网友盼回复

1.永威城枫香庭东西院两侧路灯常年不亮。(2019年11月22日发帖至郑州市城乡建设局)2.三全路丰庆路口东南道路施工进程缓慢。(2019年11月13日发帖至郑州市城乡建设局)3.西村镇供销社拖欠股金不还。(2020年1月20日发帖至巩义市)4.协作路17号院存在飞线充电。(2019年12月29日发帖至中原区)

■网友关注热点

1.龙湖镇古城村废品加工厂让村 民和公路都遭殃

新郑市回复:前期已对废品加工厂下达搬离通知书,该厂目前正在搬离。被车辆碾压损毁严重的路面,正在协调解决。

2.下班高峰时段12路公交人太多 郑州市公交总公司回复:12路主要 客流为西四环外中原路沿途附近的居 民。公司根据客流出行规律,早晚高 峰发车间隔6~10分钟,要求主站所有 车辆准点发车。公司同时利用 GPS 调度系统,实时监控该线路客流,合理调整行车作业计划。

3.荥阳四小本学期全额收缴学费 合理吗

荥阳市回复:荥阳市第四小学按照荥阳市教育体育局要求,2020年上学期有序开展网络教学、师生交流、作业批改、考试安排、钉钉打卡、资料汇总等工作。网友反映的学费问题,需等到学校复学后,根据学生实际学习时间和在校实际天数测算费用,该退还的待学期结束时统一退还。

■您有诉求,我来督办



扫描二维码 下载心通桥客户端